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ATA DA 82ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
 

Data  Sala  Início  Término 

23/07/2024 Sala E11/ Google Meet  14h30 17h30 

 

Pauta 

 

1. Solicitação de Afastamento de Curta Duração requerida por Francisco das Chagas 
Alexandre Nunes de Sousa; 

2. Solicitação de Afastamento de Curta Duração de Davi Moreira Lopes;  

3. Solicitação de Afastamento de Curta Duração de Marcelo Eduardo Leite; 

4. Solicitação de Afastamento de Curta Duração de Cristina Rejane Feitosa Silva; 

5. Solicitação de Afastamento de Curta Duração de Ligia Coeli Silva Rodrigues; 

6. Solicitações de Afastamentos de Curta Duração de Camila do Espírito Santo Prado de 
Oliveira; 

7. Solicitações de colaboração técnica de docentes do IISCA; 

8. Solicitação de aprovação de participação em projeto de pesquisa de Jayr Alencar 
Pereira; 

9. Composição da comissão executiva e avaliadora do processo seletivo para concessão 
ou renovação de afastamento de servidores(as) da Unidade Acadêmica; 

10. Construção coletiva da programação do IV Encontro de Abertura das Aulas do IISCA; 

11. Homologação de ad referendum autorizando que o VII Encontro Internacional sobre 
Pedagogia do Piano tenha seus recursos geridos pela Fundação de Apoio a Serviços 
Técnicos, Ensino e Fomento a Pesquisas (FASTEF); 

12. Aprovação da participação dos servidores Luciana Carina Joly; Antonio Chagas Neto; 
Marco Antonio Silva; Carlos Renato de Lima Brito; Marcio Mattos Aragao Madeira; 
Maria Goretti Herculano Silva; Isaura Rute Gino de Azevedo; Rodrigo Alexandre Soares 



 

Santos no VII Encontro Internacional sobre Pedagogia do Piano; 

13. Solicitações de Afastamento de Curta Duração para viagem ao exterior e participação 
em eventos do docente Ricardo Nogueira de Castro Monteiro; 

14. Homologação de ad referendum autorizando que o projeto Formação em práticas 
educativas para a educação bilíngue de surdos tenha sua execução mediante 
contratação da Fundação de Apoio pela Fundação de Apoio a Serviços Técnicos, Ensino 
e Fomento a Pesquisas (FASTEF); 

15. Solicitação de concurso público para Professor do Magistério Superior na área de 
Fundamentos da Educação de Surdos para o Curso de Letras-Libras; 

16. Homologação da aprovação ad referendum de solicitação de processo seletivo 
simplificado para Professor Substituto do Curso de Jornalismo. 

Exposições e Encaminhamentos 

A reunião, realizada de forma híbrida, foi mediada pela Diretora, Camila do Espírito Santo 
Prado de Oliveira e a Vice-diretora do IISCA, Ivy Francielle Higino Martins e secretariada por 
Maria Laís dos Santos Leite (representante de servidoras(es) técnicas(os) do IISCA). 
Estiveram presentes na sala E11, além das servidoras acima mencionadas, os(as) seguintes 
conselheiros(as): João Luís Soares Studart Guimarães (Coordenação do Curso de Graduação 
em Música - Licenciatura). Participaram remotamente, via Google Meet: André Luiz Casteião 
(Curso de Graduação em Design - Bacharelado); Valdetonio Pereira de Alencar (Coordenação 
do Curso de Graduação em Filosofia - Bacharelado); Emanuel Marcondes de Souza Torquato 
(Coordenação do Curso de Graduação em Filosofia (Licenciatura); Ligia Coeli Silva Rodrigues 
(Coordenação do Curso de Graduação em Jornalismo - Bacharelado) e Ana Carmita Bezerra 
de Souza (Coordenação do Curso de Letras-Libras). Participaram também de forma remota 
os(as) docentes do IISCA: Marcelo Eduardo Leite; Rodrigo Alexandre Soares Santos; Jayr 
Alencar Pereira; Luciana Carina Joly; Érika Teodósio do Nascimento. Após cumprimentar as 
pessoas presentes, as mediadoras deram início à reunião apresentando os pontos de pauta 
previamente inseridos e consultando se havia, por parte de algum membro do Conselho ou 
participante da comunidade acadêmica, alguma inclusão de pauta ou informe. Sendo 
solicitada a inclusão de pedidos de afastamentos de curta duração do docente Ricardo 
Nogueira de Castro Monteiro. Após a aprovação da lista de pautas, iniciamos a apreciação 
pelo primeiro ponto: Solicitação de Afastamento de Curta Duração requerida por Francisco 
das Chagas Alexandre Nunes de Sousa, docente do Curso de Jornalismo, para apresentação 
de trabalho e participação no Fazendo Gênero 13 – contra o fim do mundo, a se realizar de 
29 de julho a 02 de agosto de 2024, em Florianópolis-SC, pauta que recebeu aprovação 
unânime do Conselho da Unidade Acadêmica. Na sequência foi analisado e aprovado pelos 
integrantes do Conselho presentes nesta sessão o pedido de Afastamento de Curta Duração 
de Davi Moreira Lopes, professor substituto do Curso de Design, para participação no 
“Dragão Fashion Brasil 2024” para orientação e acompanhamento da equipe de estudantes 
que representará a Universidade Federal do Cariri na fase final do concurso para novos 
designers que ocorrerá na programação do evento mencionado, que acontecerá em 
Fortaleza-CE entre os dias 24 e 27 de julho de 2024. Recebeu aprovação também o 



 

requerimento de Afastamento de Curta Duração de Marcelo Eduardo Leite, docente do 
curso de Jornalismo, para participação e apresentação de trabalho no evento Ibero-
Americano: Vidas em Risco e Crise Climática a ser realizado de 10 a 13 de setembro de 2024 
em Criciúma-SC. Também foi analisada e aprovada a solicitação de Afastamento de Curta 
Duração de Cristina Rejane Feitosa Silva, docente do curso de Design para participação no 
“Dragão Fashion Brasil 2024” para orientação e acompanhamento da equipe de estudantes 
que representará a Universidade Federal do Cariri na fase final do concurso para novos 
designers que ocorrerá na programação do evento mencionado, que acontecerá em 
Fortaleza-CE entre os dias 24 e 27 de julho de 2024. Dando seguimento foi apresentada e 
aprovada a solicitação de afastamento de Curta Duração de Ligia Coeli Silva Rodrigues, a 
docente do curso de Jornalismo foi eleita em Assembleia Geral Extraordinária da categoria 
para representar o Sindicato dos Docentes das Universidades Federais do Estado do Ceará 
(ADUFC-Sindicato) na  67º edição do Conad, o Conselho do Andes-Sindicato Nacional, nos 
dias 26 a 28 de julho de 2024, na cidade de Belo Horizonte-MG. Foram analisadas e deferidas 
pelo Conselho também os pedidos de afastamentos de Curta Duração de Camila do Espírito 
Santo Prado de Oliveira, docente do curso de Filosofia, o primeiro para o evento “Mares e 
amores: Evento internacional de Estudos Clássicos da UECE”, que acontecerá no município 
de Aracati-CE, de 15 a e 17 de agosto de 2024 e o segundo para participação no XX Encontro 
Nacional da Associação Nacional de Pós-Graduação em Filosofia – ANPOF que ocorrerá de 
30 de setembro a 04 de outubro de 2024 em Recife-PE. As pautas referentes às solicitações 
de colaboração técnica de docentes dos cursos de Filosofia e Jornalismo deliberou-se que 
fossem apreciadas apenas na reunião extraordinária seguinte para que os colegiados 
pudessem avaliar os pedidos e os ajustes necessários nas disciplinas ofertadas. Dando 
seguimento à pauta, o docente Jayr Alencar Pereira do Curso de Produção Multimídia - 
CEAD/IISCA solicitou aprovação de participação no projeto de pesquisa: Desenvolvimento 
de Técnicas de Engenharia de Prompts para Análise e Síntese de Documentos Complexos" 
em parceria com a empresa NeuralMind.ai. A direção deu continuidade à discussão dos 
pontos de pauta, sendo o seguinte a composição da comissão executiva e avaliadora do 
processo seletivo para concessão ou renovação de afastamento de servidores(as) docentes 
e servidores(as) técnico-administrativos(as) em Educação (TAEs) do IISCA, para 
participação em programa de pós-graduação stricto sensu ou de pós-doutorado, 
disponibilizaram-se para sa referida comissão: Rodrigo Alexandre Soares Santos; Ivy Higino 
Martins; Maria Laís dos Santos Leite e João Luís Soares Studart Guimarães. Na sequência 
construiu-se coletivamente a programação do IV Encontro de Abertura das Aulas do IISCA 
que se realizará de 5 a 9 de agosto de 2024 tendo como tema “Bem-chegança”, foram 
apresentadas e acolhidas propostas de atividades e ainda que comunicações por e-mail 
seriam encaminhadas pela vice-diretora da Unidade Acadêmica para que outros(as) 
integrantes da comunidade acadêmica pudessem propor outras atividades para o evento. 
Quanto ao ponto seguinte foi aprovada a homologação de ad referendum autorizando que 
o VII Encontro Internacional sobre Pedagogia do Piano tenha seus recursos geridos pela 
Fundação de Apoio a Serviços Técnicos, Ensino e Fomento a Pesquisas (FASTEF), conforme 
o  pedido da docente Luciana Carina Joly e da Diretoria de Acompanhamento das Relações 
Institucionais. Aprovou-se ainda a participação dos(as) docentes do Curso de Música: 
Luciana Carina Joly; Antonio Chagas Neto; Marco Antonio Silva; Carlos Renato de Lima Brito; 



 

Marcio Mattos Aragao Madeira; Maria Goretti Herculano Silva; Isaura Rute Gino de Azevedo 
e Rodrigo Alexandre Soares Santos, no referido encontro que ocorrerá de 1 a 4 setembro de 
2024 no Campus da UFCA em Juazeiro do Norte-CE. A pauta que havia sido incluída foi 
apresentada na sequência, é composta por três solicitações, aprovadas por este Conselho, 
de afastamento de curta duração para viagem ao exterior de Ricardo Nogueira de Castro 
Monteiro, docente do Curso de Música, como parte das obrigações presentes no projeto 
fomentado pela Fundação Cearense de Apoio ao Desenvolvimento Científico e Tecnológico 
(Funcap): Congresso da Associação Francesa de Semiótica, em Bordéus de 28 a 30 de agosto 
de 2024; o Congresso da Associação Internacional de Semiótica, em Varsóvia de 2 a 6 de 
setembro de 2024; uma pesquisa de campo em Ponte de Lima, Portugal para registro da 
Festa de Nossa Senhora das Dores de 7 a 9 de setembro de 2024 e a participação do 
Congresso da Associação Nacional de Pesquisa e Pós-Graduação em Música (ANPPOM) em 
Salvador de 16 a 20 de setembro de 2024. A pauta seguinte é referente à homologação de 
ad referendum aprovando que o projeto Formação em práticas educativas para a educação 
bilíngue de surdos, sob a coordenação da servidora docente Sueli Fioramonte Trevisan, 
tenha sua execução mediante contratação da Fundação de Apoio a Serviços Técnicos, 
Ensino e Fomento a Pesquisas (FASTEF). Na sequência, tratou-se do Planejamento 
orçamentário da Unidade Acadêmica, atualizando o Conselho sobre as solicitações que 
encontram-se em andamento e dos trâmites que ainda necessitam de intervenção direta 
dos demandantes. Dando seguimento foi explicitada e aprovada a solicitação de concurso 
público para Professor do Magistério Superior na área de Fundamentos da Educação de 
Surdos para o Curso de Letras-Libras, cuja vaga foi disponibilizada com a redistribuição do 
docente Lucas Romário da Silva. Por fim, foi homologada a aprovação ad referendum de 
Solicitação de Processo Seletivo Simplificado para Professor Substituto do Curso de 
Jornalismo para o setor de estudo/unidade curricular: fundamentação teórica em 
comunicação. 

 

Informes e solicitações 

1. A Direção mencionou ainda os informes encaminhados pela Pró-Reitoria de Gestão de 

Pessoas (Progep/UFCA) com orientações para recomposição das atividades represadas 

durante a greve, informando estar à disposição caso algum curso ou servidor(a) necessite 

de auxílio para a construção e/ou análise da chefia da Unidade para o plano de trabalho; 

2. Sobre o Processo de seleção para apresentação de propostas de criação de novos grupos 

no âmbito do Programa de Educação Tutorial (PET) para as Instituições Públicas de Ensino 

Superior (IES Públicas), foi encaminhada pela Pró-Reitoria de Graduação - Prograd/UFCA 

duas propostas de PETs interdisciplinares para a UFCA, um deles com participação do 

Curso de Design (Moda). 

Encerramento 

Nada mais havendo a constar, eu, Maria Laís dos Santos Leite, lavrei a presente ata, que 
depois de revisada pelos(as) presentes, é assinada por mim, pela diretora do IISCA, Camila do 



 

Espírito Santo Prado de Oliveira, e pela vice-diretora, Ivy Francielle Higino Martins. 
 

Função Nome Assinatura 

Diretora Camila do Espírito Santo Prado de Oliveira  

Vice-diretora Ivy Francielle Higino Martins  

Secretária Maria Laís dos Santos Leite  

 

Lista de Conselheiros(as) Presentes 

 

Participante Atuação Representação/Setor 

Camila do Espírito Santo Prado de 
Oliveira 

Presidente Direção do IISCA 

Ivy Francielle Higino Martins Vice-presidente Vice-Direção do IISCA 

Coordenações de Graduação 

André Luiz Casteião Titular 
Curso de Graduação em Design 
(Bacharelado) 

Márcia Qualio Batista dos Santos Suplente 
Curso de Graduação em Design 
(Bacharelado) 

Valdetonio Pereira de Alencar Titular 
Curso de Graduação em Filosofia 
(Bacharelado) 

Emanuel Marcondes de Souza 
Torquato  

Titular 
Curso de Graduação em Filosofia 
(Licenciatura) 

sospe
Máquina de escrever
[ORIGINAL ASSINADO]

sospe
Máquina de escrever
[ORIGINAL ASSINADO]

sospe
Máquina de escrever
[ORIGINAL ASSINADO]



 

Tiago Coutinho Parente Titular 
Curso de Graduação em 
Jornalismo (Bacharelado) 

Miriam Royer Titular 
Curso de Graduação em Letras-
Libras (Licenciatura) 

Rodrigo Alexandre Soares Santos Titular 
Curso de Graduação em Música 
(Licenciatura) 

Coordenações de Pós-Graduação 

Carlos Renato Brito Titular 
Curso de Especialização em 
Educação Musical (EAD) 

Lucas Romário da Silva Titular 
Curso de Especialização em 
Letras-Libras (EAD) 

Ítalo Lins Lemos Titular Mestrado Profissional em Filosofia 

Representante de docentes 

Roger Lineira Prestes Titular Representante de docentes 

Representantes de Técnicos Administrativos em Educação (TAEs) 

Ângela Meire de Freitas Pinheiro Titular Representante TAE 

Maria Laís dos Santos Leite Titular 
Representante TAE 
Secretária do Conselho do IISCA 

 

 

 

 

 

 

 


